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Конспект навчального заняття

Навчальний предмет: Біологія. 9 клас

Тема . Тип Членистоногі
Тема уроку: Загальна характеристика класу Павукоподібні
    Мета уроку:


Освітня. 

· Розширити знання учнів про різноманітність членистоногих, розкрити риси пристосованості павукоподібних до наземного способу життя. 

· Виявити характерні ознаки павукоподібних. 

· Сформувати поняття про їх значення в екосистемах і господарській діяльності людини, вказуючи на небезпеку отруйних видів, що є паразитами і переносниками вірусних інфекцій. 

· Засвоїти особливості надання допомоги та захисту від укусів отруйних видів (заходи профілактики) 



Розвиваюча.

· Розвивати вміння оперативної роботи з текстом підручника та інформацією за  мультимедійний обладнанням, порівнювати, робити висновки, узагальнення, складати схеми.

· Спонукати розвитку бажання вчитися через інтерактивні завдання і прийоми.



Виховна.
· Сприяти формуванню почуття відповідальності за збереження здоров’я, та екологічної свідомості. 

Тип уроку: комбінований

Обладнання: таблиці, стіннівки, виставка літератури, фільм «Клас павукоподібні», слайди.

Форми роботи: бліц-опитування, робота за варіантами, інтерактивні вправи, виставка цікавинок, «творча лабораторія» , «упізнай мене», діаграма Вена, проблемні питання, повідомлення.

Хід уроку

I. Організаційний момент 

Учитель. Всім доброго дня! З хорошим настроєм та добрим здоров’ям рушаймо до вивчення світу членистоногих.

ІІ. Актуалізація опорних знань (евокація)
1. До членистоногих належать раки, краби, комахи, жучки, павучки, мухи-цокотухи та інші. Чому таких різних тварин об’єднують в один тип?

· членистість тіла і кінцівок, 3 відділи тіла (голова, груди, черевце)

· хітинізований зовнішній скелет (тверда кутикула)

· линьки (нерівномірний ріст)

· ускладнена нервова система (зумовлена рефлексами і інстинктами)

2. За якими ознаками серед членистоногих ми впізнаємо ракоподібних?

Відповідь впишемо в діаграму «Вена»
Тип членистоногі
[image: image1.jpg]Cac PakortoioHi 7 ,
imac:Paorio AiGHi Knac IagyKomoioHi

- romoBorpyRH, wepente
- 2 napn Bycuis

- opran guxanis - 396pH

- 5 nap oL HIX HIr

- ¥iTHHOBA KyTHIya, 683 BoCKonoiGHoro
mapy

- 3 nepui napH KHIiBOK 3 KIEIEAM




ІІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів.
1. Прийом «Дивуй»

Навіть найбагатша людина сьогодні має все, а одежини із «тонг-хая» немає, по іншому «Сатин Східного моря» - міцна тканина, дуже коштовна, з’явилась в XVI столітті. Наполеон у свій час дарував коханій рукавички з неї, а дехто натуралістів міг дозволити собі носити панталони з цієї тканини. А тканина ця виготовлена з павутини павуків. (також виготовляли картини на павутині в Китаї)

IV. Повідомлення теми, мети (завдання) уроку.

Питаннями сьогоднішнього нашого уроку переймається наука – арахнологія (від грецького «арахна» - павук). Згідно давньогрецької легенди, то була дівчина, майстриня в ткацтві, що навіть сама богиня Афіна не змогла її перевершити. І в гніві перетворила її в павука, щоб вічно ткала павутину.
V. Вивчення нового матеріалу.

1. Вступна розповідь:

 - Павукоподібні перші здійснили вихід на сушу.

 - На Україні понад 4 тисячі видів.

 - Деякі мають вторинно-водний спосіб життя (від водних ракоподібних походять 400 видів)

2. Прийом «творча лабораторія»

(Завдання на 3 варіанти, з використанням матеріалу підручника та фрагменту фільму «Клас павукоподібні»

а) Оформлення схеми 
ВІ  
Відділи тіла і органи на них
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В ІІ

Життєдіяльні процеси павука, як пристосування до наземного способу життя
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В ІІІ

Роль павутини


З чого утворюється павутина?

(600 павутинних залоз, 3 пари павутинних бородавок на черевці)
б) (завдання до кожного варіанту)

Покладіть у «кошик» нові поняття сьогоднішнього уроку

(Учні називають нові поняття і закріплюють магнітами на дошці, де намальований кошик)

Поняття:

хеліцери, педипальпи (ногощупальця), павутинні бородавки, павутина, легеневі мішки, трахеї.
в) Загальний висновок щодо характерних ознак павукоподібних.

Учні називають (роблять запис) основних ознак павукоподібних до діаграми «Вена».

IV. Перегляд слайдів отруйних павуків каракурт і тарантул.
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V. Повідомлення учнів «Надання допомоги в разі укусів отруйних павуків»

VI. Парад кліщів в слайдах
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Вчитель коментує :

· малі та мікроскопічні розміри

· паразитичні, викликають інфекційні хвороби (енцефаліт, короста, алергії, хвороба Лайма і т.д.)

· цікавинки стенду: голодує декілька років

· вивчає наука акарологія

Завдання учням: Назвати спільні ознаки кліщів з павуками.

Відповідь:

· зближені хеліцери і педипальпи утворюють

· хоботок (ротові органи ріжучі, гризучі, колючосисні)
· дихання трахеями або через покрив тіла

· 4 пари дихальних ніг

· черевце і голово груди злиті

· роздільностатеве, непрямий розвиток 

Повідомлення учня «Захист людини від кліщів» (Не видаляти силоміць!)

VII. Ознайомлення зі скорпіонами за фрагментом фільму «Павукоподібні»
Завдання:

· Що у скорпіонів павучого?

· Чому вони мають клешні, але не є ракоподібними?

Відповіді:
· 4 пари ходильних ніг

· хеліцери

· педипальпи (ногощупальця) з клешнями

· черевце довге з жалом, розчленоване

· статево зрілі в 4-5 років, живородні

Повідомлення вчителя: щодо отрути скорпіонів, надання допомоги, та рис характеру людей під цим знаком.
VІ. Узагальнення і систематизація знань.

Учитель. Ми впорались з роботою. Зав’яжем знання на вузол.
1. Що спільного між павуками, кліщами та скорпіонами?
Завдання «Упізнай мене». Як пізнати павука, схожого на мураху? (Малюнок у підручнику)

(4 пари ходильних ніг, хеліцери, педипальпи, отруйні залози, павутинні залози, черевце позбавлене кінцівок, з видозміненими кінцівками, павутинними бородавками, линька, легеневі мішки)

2. Заповнення діаграми «Вена»
Ознаки членистоногих

Павук 
відділи тіла, членистість, кутикула, линька
    Рак
2. Завдання друкованого зошита.

3. Завершальна бесіда

Всі істоти в природі не зайві. Вони можуть мати позитивне і негативне значення. (коментар виразу О. Скарлато)
Ці хижаки і паразити – природні помічники, регулюють чисельність певних видів, являються кормовою ланкою ланцюгів живлення. Неприязні нашої вони не заслуговують – така їх природа.

Солом’яний павук у Західній Україні, виготовлений на Різдво є оберегом для дому, а не символом злості як вважали раніше.

VIІ. Підсумок уроку. Оцінювання навчальних досягнень. 
1. Прийом «Мікрофон»

На сьогоднішньому уроці ми дізнались про …

VIIІ. Домашнє завдання.
Опрацювати матеріал підручника, оформити завдання друкованого зошита, скласти кросворд, використовуючи нові терміни.
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Головогруди





Черевце





8 очей





хеліцери





ногощупальці





4 пари ходильних ніг





3 пари павутинних бородавок





статеві анальні отвори





дихальні отвори





Травна система


- отруйні залози


- ловильна сітка


- позаорганізмове травлення


- хижак





Дихальна система


- пара легеневих мішків


- трахеї





Органи чуття


- дотик


- нюх


- зір





Розмноження


- статеве


- яйця в кокон





ловильні сітки





кокони (тепло, бактерицидні властивості)





обплітання жертви





вистилка нірок і гнізд





розселення молоді 


(бабине літо, розвиток прямий)
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